

让孩子乐享优质教育

经区积极打造宜学名片之改善办学条件

本报记者 陈乃彰
通讯员 庞卫岗

“曲阜学校位于西苑街道南曲阜社区的市经济适用房生活区内,是一所九年一贯制学校,小学部规划设置45个教学班,中学部规划设置48个教学班,可容纳在校学生约4500人,是经区目前办学规模最大的一所学校。学校小学部、中学部一南一北,相映成趣,既相互独立,又作为一个整体相互连接,为广大师生营造了舒适的校园环境。”经区教体处相关负责人介绍,曲阜学校是经区不断优化学校布局、改善办学条件、有效化解大班额问题,确保每个孩子都能享受优质平等教育的一个缩影。

走出家门,走几步,便有一所好学校,这应该是很多家长的心愿,迫切而朴实。在经区,这个心愿正在一步步实现中……

近年来,面对学生数量激增的现状,经区坚持教育优先

发展战略,不断强化基础保障,着力解决突出问题,初步实现了教育优质、均衡、协调、健康、可持续发展。近三年,共投资约3.8亿元,重点进行了九龙湾小学、曲阜学校中学部、长峰中学、凤林学校扩建等基础建设及设施配套工作。其中,九龙湾小学、曲阜学校中学部已于今年9月份投入使用,新增学位3750个,有效满足了周边学生就近入学的需求;长峰中学新建、凤林学校扩建工作仍在积极推进之中,计划2019年投入使用,新增学位2400个,建成后将极大改善办学条件;截止目前,悦海小学的建设也已启动。同时,经区还投入3540余万元对全区中小学校课桌椅、多媒体等教学设施设备的配置及更新;投入1500余万元对老旧学校进行校舍维修改造。

下一步,经区还将继续加大投入力度,陆续启动嵩泊中学、五洲太阳城生活区中小学、黑豹地块中小学、沟北生活区小学、北山生活区中学、皇冠中

学餐厅报告厅改造及嵩泊小学扩容等工程,让“孩子在家门口上最好的学校”成为现实。

保障家庭经济困难学生顺利入学,是实现教育公平的应有之义。经区通过不断加大对学生的资助力度,努力完善入学保障,不断满足人民群众对优质教育的需求。近三年,共投入847万元,按照每生每年2500元的标准,为3094人次中等职业在校生发放职业教育免除学费补助;按每生每年2000元的标准,为359人次职业学校涉农专业学生和家庭经济困难学生发放助学金;按每生每年1200元的标准,为公办、公办性质幼儿园和普惠性民办幼儿园共3333名幼儿分三等发放学前教育政府助学金;按每生每年4000元的标准,为174人次残疾学生发放交通费、特殊学习用品和生活费补助。全区教育系统1200余名教职工通过“爱心一日捐”活动共捐款65.8万元,资助贫困学生872人



九龙湾小学现状图

次,资助金额42.4万元。

同时,经区教体处还积极与区扶贫办对接,对各学段“建档立卡贫困户”家庭发放救助金:学前教育阶段,免除学前教育保教费,对家庭经济困难的适龄儿童发放学前教育政府助学金;义务教育阶段,免除课本费,需要乘坐校车的学生享受乘班车补助;中职教育阶段,享受国家助学金和免学费补助;

大学教育阶段,优先给予办理生源地信用助学贷款。

今后,经区还将继续坚持把义务教育优质均衡发展,作为民生事业和社会进步事业的大事来抓,以“教育强区”为总体目标,以办人民满意教育为己任,创新举措,强化措施,加大投入改善办学条件,全面推进经区教育事业稳步发展。



分秒必争

近日,威海九中举办秋季运动会,本次运动会设立了1500米跑、跳高、跳远、趣味运动、亲子比赛等项目。本报记者 陈乃彰 通讯员 李敏 摄影报道



体育节

17日,鲸园小学举行第二十五届体育节。赛场上,学生们用激情、活力、坚强和拼搏,收获幸福与喜悦。

本报记者 陈乃彰 通讯员 张钦茹 摄影报道



敬老爱老

近日,杏花村、布谷谷、同德、石河、峰泉、鸿武等社区联合南山小学开展“敬老爱老”主题公益活动。志愿者们走进敬老院为老人们送上重阳节的祝福。

本报记者 陈乃彰 摄影报道



泼墨挥毫

近日,主题为“传承国粹、民族振兴‘百城万卷绘中华’”全国大型公益现场书画创作活动在青岛路小学举行。现场200余名学生身着汉服行开笔礼,诵读国学经典,朱砂启智,并在长卷上创作国画。

本报记者 陈乃彰 摄影报道

环翠区李蕾名班主任工作室启动仪式举行

本报威海10月24日讯(记者 陈乃彰 通讯员 肖燕妮 徐艺方) 19日,“蕾绽花开”威海市环翠区李蕾名班主任工作室启动仪式在威海七中举行。

启动仪式上,李蕾发表题为《智享教育,点亮心灯》的讲话,就工作室的发展方向、工作原则、下一步打算做了简要汇报,希望大家在以后的工作中有章可循,不断提升教育质量,构建更丰满的教育人生,发挥名师工作室的辐射带动作用。工作室成员冯琴作为教师代表发表题为《同心同德,和谐共进》的讲话,她表示:“作为工作室成员,不仅要承担努力促进自身专业发展的责任,更要肩负引领班主任群体专业成长,在学校德育工作中发挥示范、带头、辐射作用的使命”。

新都小学举行亲子同上一节课活动

本报威海10月24日讯(记者 陈乃彰 通讯员 姜炳媛 王晨) 为了进一步让家长亲身体会新课程的课堂教学氛围,共同探讨教育孩子的方法,经区新都小学10月22日举行新教材亲子同上一节课活动,让家长走进校园,体验课堂。

课堂上,老师坚持“以生为本”,始终坚持把学生放在第一位,将学科教学与信息技术相结合进行阅读教学。学生在欢乐的气氛中学习,自己做小老师,体会成功的喜悦。课堂中,家长近距离的观察孩子,及时了解孩子的优点与不足。课后,各班召开了家长会,和家长们一起探讨学校的管理理念和教育之道。

文登区审计局开展审计助学行动

本报威海10月24日讯(记者 陈乃彰 通讯员 李艳 毕洪杉) 为提高审计干部的帮扶意识,扶贫济困,文登区审计局开展审计助学活动,根据贫困小学生的要求,利用“微心愿基金”为他们购买了书包、文具盒、足球、书本等学习生活用品。

速读

近日,嵩泊小学开展家长开放周活动。

岳小好 宋胜男

近日,青岛路小学开展“教师信息技术”使用培训。

王砚

近日,统一路小学领导干部经区国家电网驻岗交流。

冯永香

近日,青岛路小学举行队列队形比赛。

许东洋

近日,古寨中学开展“综合实践基地”研学之旅。

孙妮静

近日,古寨中学协作区举行大阅读展示活动。

孙妮静

近日,古寨中学开展“参观学校少先队队室”主题教育活动。

孙妮静

近日,明珠小学综合实践名师工作室开展各课型研讨课活动。

田倩倩

近日,皇冠中学开展防震应急演练。

邹小燕

近日,荣成市第38中学小学部举行“洁净校园”主题班会。

邹悦玲

近日,寻山街道中心完小开展“宪法在心中”教育活动。

刘燕

近日,荣成市人和中心完小开展光盘行动。

贾俊玉

近日,斥山街道中心完小举行习惯养成教育活动。

钱英英

近日,荣成市虎山镇中心完小开展班级文化长廊评比。

张秀倩

近日,荣成市第23中学举行消防演练。

盛俊云

近日,荣成市第25中学开展班级队列展示活动。

于晓

近日,荣成市斥山街道中心完小开展疏散演练。

毕凌燕

近日,经区实验小学举行普通话宣传周活动。

辛露男

近日,经区实验小学开展“爱国歌曲大家唱”活动。

王彦

近日,经区实验小学九龙湾校区举行执笔姿势达标赛。

王安妮

近日,经区实验小学党支部爱心慰问团走进凤林敬老院开展敬老活动。

王俊桦 王茹华

近日,经区实验小学开展班主任论坛活动。

徐文姬 张肖杰

近日,经区实验小学举行青年教师歌唱比赛。

徐文姬

近日,新都学区(小学)现

场作文大赛在经区实验小学举行。

丛培丽

近日,经区实验小学工会开展野外拓展活动。

代小辉

近日,长峰小学开展新教师亮相课活动。

薄亚琼

近日,长峰小学举行家长读书交流活动。

钟苏丹

近日,长峰小学家委会组织“欢乐亲子游”活动。

丛媛

近日,长峰小学开展“书香家庭 亲子共读”活动。

田娜

近日,威海小学综合实践活动优质课评选在长峰小学举行。

王蕴薇

近日,长峰小学开展食品安全知识讲座。

赵桂娟

近日,长峰小学开展秋冬季传染病防控知识讲座。

张宗俊

近日,南山小学举行健康知识讲座。

苗林青